

NOVICE IZ PODGRADA

Dolgo se nisem oglasila. Je pač tako, da bi rada pisala dobre vesti, če pa teh ni, rajši molčim.

Od zastavljenih ciljev in želja za izboljšanje razmer in potreb, za katere smo krajanje Podgrada le mislili, da se bodo izpolnile v letu 1990-1991, je bilo uresničnega le malo oz. skoraj nič.

Načrti, ki so bili sprejeti na mestni ali občinski ravni, se odmikajo iz leta v leto. Črke na papirju bledijo.

Ni prišlo do realizacije nivojskega križanja pri »Pecju«, ni še narejen nov most na Zaloški cesti pri Pecju čez potok Besnica, ni asfaltirana cesta od Pecja do Laz, ni razširjena Zaloška cesta od Zaloškega mostu do Pecja, ni bil napeljan mestni vodovod v Podgrad.

Je pa delno urejena javna cestna razsvetljava iz Zaloga do Podgrada. Za kompletno postavitve drogov je zopet zmanjkalo denarja.

Za realizacijo vsega naštetega se je v svojem mandatu močno angaziral predsednik SO Podgrad **Tone Bauer**. Porabil je veliko svojih prostih ur in več dni dopusta ter prevozil veliko km za lastnim vozilom – brez nadomestila. Menimo, da bi si morali tudi pristojni na KS Zalog bolj prizadevati za uresničitev nalog po sprejetem načrtu.

Zadovoljni pa smo, da je ekipa pod vodstvom **Marka Bizjana** uspela, upamo, da dokončno, premestiti iz gradu k Jančarju stolp za kabelsko TV in dokončati napeljavo tako, da ne bo več nepotrebnih prekinitiv. Ta ekipa je zadolžena tudi za nadaljnje oskrbovanje te centralne naprave in to na prostovoljni podlagi, praktično brez plačila za porabljeni čas. Nagradjeni so bili le simbolično.

Porabniki združujemo sredstva za stroške nadomestnih delov in plačilo strokovnjaka na tem področju, ki pa ni iz našega kraja.

V Podgradu smo že veliko naredili z »udarniškim delom«. Zadnja taka akcija je bila meseca novembra preteklega leta. V zaselku Gostinca pri **Anici Lenček**, osamljeni starejši ženi, je zagorelo. Vnelo se je pri dimni cevi. Hitra akcija nosilcev in uspešno gašenje sta preprečila najhujše. Treba pa je bilo zamenjati že prej dotrajano streho stanovanjske hiše. O tem je že ca. eno leto vodil razgovor predsednik SO **A. Bauer** s predstavniki KS Zalog, da bi KS nabavila strešno kritino za streho hiše žene, ki ni imela denarja za sanacijo strehe.

Ob požaru je **A. Bauer** takoj odšel po pomoč na KS Zalog. Tam je dobil naročilnico za kritino in salonitne plošče pripejal. Zbrana udarniška ekipa iz Gradovelj in Gostince je še isti dan na veselje žene prekrila streho, že naslednji dan pa je zapadel prvi sneg.

Tudi naš Kulturni dom v Podgradu je potreben prenove. Nujno je potrebno zamenjati leseno ostrešje in celotno strešno kritino. Za manjšo vsoto denarja, ki smo ga imeli v blagajni SO, smo že v lanskem letu nabavili del salonitne kritine, ostali – pretežni del moramo nabaviti letos in dom obnoviti.

Za nabavo ostalega dela kritine bomo zaposlili bližnji kolektiv ARBO in KS Zalog.

Ko bo obnovljena streha, moramo celoten objekt še preplekati znotraj in zunaj.

KULTURA

Iz vaškega petja MPZ je profesor **g. Kokolj** ustanovil **KOMORNI ZBOR PENTAKORD** (peteroglasje). Zbor šteje 30 pevcev, od katerih jih je ca. polovica iz Podgrada, preostali pa se vozijo na vaje v Podgrad iz Zaloga in okolice.

V soboto, 8. februarja, smo v Kulturnem domu počastili **PREŠERNOV DAN** in to toliko bolj svečano, ker smo ga prvič praznovali kot državni praznik in samostojni, priznani državni Sloveniji.

M. RIBIČ

KONČNO KMALU ZAČETEK SANACIJE PETROLA

Kot kaže, se krajanom Zgornjega Kašlja in Zaloga obetajo mirnejši in bolj varni dnevi, kar zadeva bližnje Petrolovo skladišče. A le deloma, saj bodo sanirani rezervoarji tekočih goriv zagotovo še vrsto let metali senco na okoliške prebivalce, res pa je, da ta senca ne bo več tako grozeča.

Petrolovo skladišče v Zg. Kašlju je že nekaj let velika ekološka bomba, ki se na srečo še ni aktivirala, je pa pri okoliških prebivalcih vzbujala strah. Še posebej med vojno za Slovenijo, ko so se ti bali morebitnega letalskega napada na rezervoarje. Vendar pa vse kaže, da se bo nekaj let premaknilo. Izdelan je osnutek ureditvenega načrta za to območje, ki je podlaga za začetek obnove Petrolovega skladišča. Osnutek je bil javno razgrnjen in obravnavan v krajevnih skupnostih Zalog in Vevče – Zgornji Kašelj, vendar pripombe in predlogi ne bodo bistveno vplivali na osnutek ureditvenega načrta.

Tako naj bi Petrol februarja in marca zbiral soglasja za ureditev skladišča, maja naj bi dopolnjeni osnutek ureditvenega načrta obravnaval moščanski izvršni svet, ju-

nija pa občinska skupščina, ki naj bi ga kot predlog sprejela septembra. Do septembra naj bi izdelali tudi idejne projekte za obnovo celotnega skladišča. Tako naj bi začeli s prvo fazo prenove, to je ureditvijo severnega dela skladišča, januarja prihodnje leto. Končali naj bi jo do decembra 1993, ko naj bi ta del skladišča začel obratovati. Sredi prihodnjega leta naj bi začeli z drugo fazo prenove, to je ureditvijo južnega dela skladišča, ki naj bi bila končana do sredine leta 1995, ko naj bi začel obratovati tudi ta del skladišča.

Potek obnove skladišča bo spremljal odbor, ki ga bodo sestavljali predstavniki občine, zavoda za prostorsko in urbanistično načrtovanje, Petrola, krajevne skupnosti Zalog in krajevne skupnosti Vevče – Zgornji Kašelj.

Ureditev Petrolovega skladišča bo bližnjim prebivalcem sicer prinesla več varnosti, vendar pa to tudi pomeni, da bo Petrol tam še nekaj let skladiščil tekoča goriva in da se še nekaj časa ne bo preselil drugam, za kar si okoliški krajanje prizadevajo že dlje časa. Decembra leta 1990 je bila izde-

lana študija možnih lokacij skladišča tekočih goriv za ljubljansko regijo, ki je ponudila dvanajst takih možnih lokacij. Vendar se Petrol še ni odločil in izbral tiste, ki naj bi bila najbolj primerna. Šele ko bo tako skladišče stalo kje drugje, naj bi v skladišču v Zg. Kašlju opustili skladiščenje tekočih goriv.

Predvidena ureditev Petrolovega skladišča ne pomeni povečanja zmogljivosti tega skladišča, temveč naj bi zagotovila le večjo varnost skladiščenja. Tudi predvideno železniško pretakališče nevarnih snovi, ki je bilo načrtovano v bližini Petrolovih skladišč, se bo moralo umakniti drugam, saj ti dve dejavnosti ne sodita skupaj in bi okolje preveč ogrožale.

Postopek ureditve skladišč traja že tri leta, nevarnost ekološke katastrofe pa je ves čas navzoča. Zato bodo verjetno krajanje bolj mirno zadihali, ko bo prenova končana. Še najbolj pa se bodo veselili tistega dne, ko bo Petrol začel skladiščiti tekoča goriva na drugi lokaciji.

ZDENKO MATOZ



Sredi lanskega decembra se je končalo betono življenje kašelskega lesenega mostu, enega zadnjih lesenih mostov čez Ljubljano. Mnogo pomladi in jeseni je prenašal udarce debel in vej, ki jih je nosila narasla reka. Poškodovanega, ukrivljenega in ne več varnega hrastovega starca je zamenjal nov, v treh mesecih zgrajen železobetonski lepoteč. Da bi novi most dolgo dobro služil kmetom na poti na travnike in njive, delavcem v službo in nedeljskim sprehajalcem, ki jih je vse več, ko gre do na Debnih vrh, lepo razgledno točko.

Čez novi most že teče promet, starega pa bodo verjetno najbolj pogrešali ribiči.

JK

NEKAJ KRATKIH IZ KS POLJE

● Podjetniška žilica je začela utripati tudi v Polju. V zadnjem času smo na Studencu dobili trgovino »Krajec«. Odprta je vsak dan, celo ob nedeljah dopoldne. Vedno lahko dobite svež kruh, delikatese, mleko, pijače in vse, kar potrebujete za vaš dom. Krajanje, predvsem prebivalci stanovanjske soseske, so zadovoljni, saj lahko v neposredni bližini opravijo vsakodnevne nakupe, še posebej pa ob sobotah in nedeljah. Kot zanimivost povejmo, da po 50 SLT nudijo tudi semenski krompir na kilograme.

● V januarju so na cesti XVIII. pri Bobnarjevih odprli tehnično trgovino Notranjka. Trgovina je dobro založena s karnisami, zavesami in vsem materialom, ki sodi zraven. Oblike karnis so zelo raznolike in iz različnih materialov, upoštevajo pa tudi posebne želje. Nudijo tudi vse tehnično blago (različne manjše strojčke za gospodinjstvo), belo tehniko in akustiko po zelo primernih cenah. Ogledate si lahko tudi dekorativne predmete za vaše stanovanje in manjše pohištvene kose.

● Na križišču v Polju lahko v trgovini NA ZDRAVJE poleg pijač po nižjih cenah zdaj kupite tudi sadje in zelenjavo, na kar krajanje posebej opozarjamo.

● Zelenica pred staro šolo je končno urejena! Prosimo vse, da uporabljajo za hojo po zelenici potke in ne hodijo vsepovsod. Cvetličar Milovec je obljubil, da bo na pomlad zelenico še dodatno uredil in ponudil bogat izbor za spomladansko sajenje in setev.

● Cvetličarna Mahkovic se je preselila v prostore Športnega doma ob Zaloški in kupci se že privajajo na novo lokacijo.

● S priznanjem Slovenije je postal BK Polje državni prvak in bo predstavil Polje na mednarodni sceni 7. marca na igrišču Balinček. V tekmi za pokal evropskih prvakov se bo pomeril z italijanskim prvakom GAIERO CESALE iz Torina. Želimo jim veliko športne sreče tudi na povratni tekmi.

● Gasilsko društvo Slape je imelo 18. januarja redni občni zbor. Iz njihovih poročil je bilo razbrati, da so dobro delovali, pohvaljeni so bili tudi za aktivnosti in pomoč med agresijo na Slovenijo. Izbrali so novo vodstvo. Predsednik društva je postal Franc Svetek, poveljnik pa Jani Zavrl ml. Dosedanjemu dolgoletnemu predsedniku Jožetu Grlicu se zahvaljujemo za prizadevno delo, prav tako dosedanjemu poveljniku Janku Cerarju.

● Skupščina KS Polje je skupaj z občinskim upravnim organom sklicala delni zbor krajanov za Slape. Obravnavali smo problematiko stare peš poti skozi Slape. Sprejet je bil sklep, da vsi prizadeti omogočijo geodetski službi izmero in zakoličbo, ter odstranijo ovire na poti. Nato se bomo o peš poti ponovno pogovarjali, saj bo jasno dejansko stanje.

● V KS je že opaziti predvolilno vneto političnih strank. V Polju je bila ustanovljena Demokratska stranka, srečanja imajo tudi SKD, SDP, SDSS in SKZ-LS. V volilni boj se bo spustilo tudi Zeleno gibanje kot nepolitična organizacija pod vodstvom dr. Styasnija, SSS, pa še kdo, saj v Polju deluje res veliko strank.

J. P.

HALO, JANČE 669-029

Po dolgem času sem spet poklical našo edino planinsko postojanko – Dom II. grupe odredov na Jančah.

Upravnica doma, **Cvetka Križaj**, mi je na kratko povedala, kako je pri njej na Jančah. Zasmejala se je, ko sem jo najprej vprašal, kako je z vodo. Seveda, novi vodni rezervoar, ki je leta puščal so lani popravili in zdaj je poln pitne vode. Dom pa to zimo bolj sameva kot je pred leti. Stalni in že kar tradicionalni zimski gostje so bili taborniki iz vojvodinske občine Kula, ki pa so glede na razmere lani poleti prišli po smučih in se za nekaj časa »umaknili«, kot so rekli. Ko pa se bodo razmere umirile, pa se bodo spet z veseljem vračali na Janče.

Letošnjo zimo tudi ni bilo na zimovanje otrok iz naših vrtec, čeprav nekaj snega je, sonca pa še več kot druga leta. Drugačni časi, drugačni gostje, je povedala **Cvetka**. Otroci in taborniki

ni bilo, bili pa so nekaj mesecev v oskrbi teritorialci in dve materi z otroki iz Zadra. Morda bo v začetku marca dvodnevno tekmovanje radiomaterjev, dogovorjeno še ni. Sicer pa je ta čas planinski dom na Jančah prazen. Ob koncu tedna ga redno obiščejo planinci, ki hodijo po eni od tranzverzalnih poti, speljanih čez Janče. Tudi takih z avtom je nekaj.

Planinski dom na Jančah premore 45 ležišč in leži 194 metrov visoko na izjemno razglednem mestu, malodane v središču naše države, in od tod jo obiskovalec lahko s pogledom objame kar dve tretini. Še zlasti zdaj v zimskih mesecih, s pogosto toplotno inverzijo, ko po dolinah leži hladnejši zrak z megle in SO₂ po hribih pa je toplo in čisto. V prisojnih tobacnicah že dolgo ne čakajo več »uradne« pomladi. Sončijo se in veselijo prebujanja še drugih zaspancev. Morda čakajo tudi nas?

S. Gerlica

KS MOSTE-SELO

● BREZPLAČNO NA SEMINAR o gospodarjenju in upravljanju v več stanovanjskih hišah

Vse lastnike stanovanj, najemnike, stanovalce in druge, ki jih zanima, kako se organizirati glede na novo stanovanjsko zakonodajo, vabimo na »seminar«, na katerem si bomo izmenjali mnenja, izkušnje, znanje... Seminar bo v prostorih KS MOSTE-SELO, ZALOŠKA 61 (klet KD »Španski borci«). Pridite.

– v torek, 3. 3. 1992 ob 16.30 uri ali – v četrtek, 5. 3. 92 ob 16.30 uri.

Pogovarjali se bomo o novostih pri upravljanju v več stanovanjskih hišah (glede na zakon) in kako jih uresničiti v praksi. Predstavila se nam bo tudi STANOVANJSKA ZADRUGA

EMONA, ena največjih v Sloveniji. Skušali bomo odgovoriti na vsa vaša vprašanja.

Gostoljubno odpiramo vrata, ne samo Moščanom in Seljanom, ampak vsem občanom naše občine in drugim Ljubljancem. Vprašanja nam po možnosti posredujte vnaprej: osebno, po pošti ali po telefonu (441 436), da bo seminar lahko učinkovitejši.

Vsaka informacija, vsako pojasnjeno vprašanje, sta danes dragocena, zato pridite, ne glede na to, ali ste že organizirani po novem ali ne.

Udeležba je brezplačna, omogočajo vam jo: Stanovanjska zadruga Emona, KD »Španski borci« in KS Moste-Selo.

● ČAKANJE JE POPLAČANO

Na Zaloški 47 je bila 19. 12. 1991 odprta nova trgovina, ki gotovo sodi med najlepše v našem okolju. Krajanje

smo nanjo čakali kar nekaj let. Res se nam ni izpolnila želja, da bi v njej prodajali tudi barve in lake, smo pa dobili prodajalno, v kateri lahko kupimo zavese, roloje, karnise, medenino, talne obloge in druge tapetniške izdelke, kozmetiko, torbice, pohištvo, halogensko razsvetljavo ter še marsikaj drugega. V trgovini vam bodo radi svetovali v zvezi z vsem, kar zadeva notranjo opremo stanovanj ali drugih prostorov. Lahko vam računalniško stkejo preprogo po vaši skici ali skici vašega otroka, vnuka ali drugega bližnjega. Nosilec dejavnosti, g. Zoran Lovrič, nam je povedal, da vam bodo pri večjih nakupih omogočili tudi zelo ugodne kreditne pogoje. Da se res spoznajo na svoj posel, kaže že to, da so sami avtorji zamisli za lično medeninstvo opremo v trgovini ter da so za izvajalca del izbrali mizarstvo Leona Zupančiča. Tekst: DG

DRUŠTVO UPOKOJENCEV V ŠTEPANJSKEM N.

Sredi lanskega decembra je imelo Društvo upokojencev Štepanjsko naselje svoj sedmi občni zbor. Vodstvo osnovne šole **Karel Destovnik-Kajuh** je kot vedno na široko odprlo vrata, saj je bilo potrebno zaradi množice članov občni zbor organizirati v dveh delih. Žal se določeno število članov zaradi boleznih in starostnih težav ni moglo udeležiti občnega zbora, zato so jih skupaj s člani KO RK obiskali na domu in jim izročili skromna darila.

Na obeh zborih je bilo poskrbljeno tudi za dobro počutje, saj sta prisotne zabavala dva ansambla, svoj delež pa je prispeval tudi tamburaški ansambel Berda, ki deluje v sklopu društva upokojencev. Da mize niso bile prazne, so poskrbeli v šolski kuhinji, saj je vsak dobil krvavico z zeljem in pijačo po izbiri. Seveda pa je vse skupaj povezano s finančnimi sredstvi in bi brez sodelovanja in prispevkov raznih dobrotnikov težko izpeljali pogostitev. Med gosti moram še posebej omeniti predsednika društva upokojencev Slovenije, g. Staneta Hvaleta, ki je v svojem pozdravnem govoru omenil vse težave, s katerimi se soočajo upokojenci v naši državi, prisotni pa so njegov zaključek pozdravili z aplavzom.

V program so se vključili tudi učenci nižjih razredov osnovne šole s svojimi plesnimi točkami. Plesne melodije so izzvale pri prisotnih željo po plesu, kar nekaj parov se je tudi

zavrtelo. Skratka, ljudje so željni takih srečanj, žal pa je vse skupaj povezano tudi z denarjem.

VILJEM KLEMENC

NOVO V ZALOGU V ZADRUŽNEM DOMU



Novembra 1991 smo odprli delavnico za popravilo čevljev, manjših usnjenih izdelkov, menjavo zadrn na čevljih, torbicah in potovalkah, šivanje šolskih torb.

Brusimo tudi škarje in nože, kasneje pa bomo izdelovali tudi ključe.

Delavnica je odprta od 9. do 12. in 15. do 18. ure, ob sobotah pa od 8. do 12. ure.

Hitra popravila in solidne cene! Za obisk se priporočamo.